

# 南涧无量山发现5个蜘蛛新种

本报讯(通讯员 时国彩)近日,笔者从贵州铜仁学院米小其教授研究团队处获悉,他们在南涧无量山发现了5个蜘蛛新种,增添了我国蜘蛛新种类,其中两个新种分别以灵宝山和无量山命名。

米小其教授科研团队于2015年8月到南涧无量山指导开展蜘蛛资源监测,并采集了部分蜘蛛标本进行分类研究。历时五年,共发现并报道了南涧无量山五个蜘蛛新物种。它们分别是:长突拟蝇虎蛛 *Plexippoides longapophysis* Wang,

Mi & Peng, 2020, 采集于南涧县公郎镇, 发表于《生命科学研究》(CSCD 期刊); 灵宝山拟态蛛 *Mimetes lingbaoshanensis* Gan, Mi, Irfan, Peng, Ran & Zhan, 2019, 采集于灵宝山国家森林公园, 发表于《European Journal of Taxonomy》(SCI 期刊); 无突蜘蛛 *Irura uniprocessa* Mi & Wang, 2016, 采集于灵宝山国家森林公园, 发表于《四川动物》(北大核心期刊); 罗氏合跳蛛 *Synagelides logunovi* Wang, Mi, Irfan & Peng, 2020,

采集于南涧县宝华镇阿帕新村, 无量山合跳蛛 *Synagelides wuliangensis* Wang, Mi, Irfan & Peng, 2020, 采集于灵宝山国家森林公园和南涧县公郎镇, 该种正模采集自灵宝山国家森林公园。

无量山特殊的地理位置和复杂多样的气候类型,孕育了种类繁多的野生动植物资源,成为珍稀动植物的荟萃地,具有很高的科研和教学实习价值。保护区有蕨类以上高等植物244科1074属2705种,其中:国家珍稀濒危保护植物38

种;哺乳类动物123种,国家珍稀濒危保护动物50多种;鸟类373种,分属于17目49科;两栖爬行类103种,其中两栖类动物43种,爬行类动物60种,隶属于2目9科41属;昆虫类目前不完全调查600多种。

近年来,无量山国家级自然保护区南涧管护局依托项目建设,始终坚持以资源保护为中心,科研监测为手段,加大力度做好生物多样性保护宣传和科研巡护监测工作,实现自然保护区工作可持续发展。

# 祥云超12万人激活启用医保电子凭证

本报讯(通讯员 陈欣蕊 杨元祥)“我这次来住院,医保卡放在离医院二十多公里的乡下老家,医生告诉我,不用回家拿卡,用手机激活医保码就可以了,出院直接结算,太方便了。”12月19日,正在祥云县医院肝胆外科住院的刘学敏高兴地说。

连日来,祥云县医保局加大宣传力度,12万多人激活启用了医保电子凭证。

为加快医保电子凭证激活推广工作,助力祥云县“互联网+医保”服务,祥云县从12月7日全面广泛宣传发动医保电子凭证激活推广工作,以面对群体最多的教育、卫生为突破口,层层宣传发动,一对一、手

把手,教群众如何激活、使用医保电子凭证,为群众提供便捷、高效、安全的医保公共服务。

医保电子凭证不仅具有医保卡医保支付、统筹报销的功能,还为参保人员提供医保账户查询、异地就医备案等各类在线医疗保障服务。激活医保电子凭证,就医购药不带卡就用医保码。目前,在祥云县医院已开通了人脸识别系统,如果激活了医保电子凭证,在没有带卡,也没有带手机的情况下,刷脸就可以看病就医。

截至12月19日,祥云县有122494名参保居民激活启用医保电子凭证。

# 自行车消防巡查队亮相大理古城



昨日,“火焰蓝”大理古城消防巡查队整装待发。



昨日,“火焰蓝”大理古城消防巡查队在古城复兴路上巡查。

□ 本报记者 杨若兰 文/图

身着笔挺的橙色套装,脚踏全地形自行车,坚毅的眼神注视着前方……昨日起,一支不一样的消防巡查队帅气亮相大理古城。

当日上午,“火焰蓝”大理古城消防巡查队举行组建仪式,并开展首次巡查,标志着大理古城消防安全又多了一道防线。

记者了解到,“火焰蓝”大理古城消防巡查队是一支结合古城的地域特点,以全地形自行车为主要交通工具的特色消防巡查队,由12名消防队员、12辆自行车组成,是一支一专多能且“小”“快”“灵”的消防队伍。作为“门面担当”,他们将全面展示大理消防救援队伍良

好新形象,积极为大理古城建设添砖加瓦。

消防巡查队将根据辖区情况制定每日巡查时间、巡查路线,对古城核心区道路、居民住宅区、商铺等场所开展消防安全排查,及时纠正违法行为、整改火灾隐患;对古城核心区内消防车通道畅通情况、消防水源、室外消火栓完好情况进行排查,及时向消防救援站反馈情况,调整辖区灭火救援预案。一旦发现火灾等情况,按照就近处置原则,及时开展初起火灾扑救、应急救援及社会救助工作,并指导火灾发生地社区(村委会)、微型消防站、联防商户、居民户等力量开展火灾救援工作。同时,做好对古城居民、游客、商户等的消防安全

知识宣传,为游客提供咨询讲解、失散人员寻找等各项便民服务。

“从日常防火巡查、消防宣传的角度入手,多方面做好古城消防安全工作,不断提升游客在景区旅游的满意度、舒适度和安全感。”大理市消防救援大队教导员陈相丹说。

“巡查时,我们会随身携带灭火器、灭火毯、消防水带、水枪、消防栓扳手等消防器材装备,一旦发现火情,能第一时间及时处置。”仪式现场,消防巡查队员杜俊杰一一展示和讲解了巡查队的装备、器材。

仪式结束后,“火焰蓝”大理古城消防巡查队开展了首次巡查。队员们骑着自行车从大理古城南门鱼贯而入,随后分散到各处进行

仔细巡查。

“古城人流密集,大部分道路狭窄难通汽车,有了这种自行车,巡查起来真方便。”来自大理古城五华社区的“白州志愿者”杜少凌和消防巡查队一起骑着自行车进行了巡查。

据悉,组建“火焰蓝”大理古城消防巡查队,是深化开展防火试点、“三古一传”火灾防控等工作的重要举措,大理州消防救援支队将在总结试点工作经验的基础上,逐步在“生态廊道”“城中村”“传统村落”等重点区域组建消防巡查队,向公安派出所消防警组、乡镇专职消防队、基层消防网格员人员配备消防全地形自行车,开展巡查工作,全面筑牢消防防线。

# 下关一中初中部 举办2021年元旦文艺汇演

本报讯(记者 罗罗义)昨日,下关一中初中部2021年元旦文艺汇演在蝴蝶之梦剧场举行。

本次汇演主题为“行远思邈·扬帆起航”。在学生合奏的民族管弦乐中,汇演拉开帷幕。一个个散发着青春气息的精彩表演,赢得场下观众的阵阵掌声。整个汇演分为激情飞扬、炫舞青春、追梦前行三个章节。最后在节目《追梦非

遗》中结束。

据介绍,即将过去的一年,下关一中初中部全校师生员工同心同德、拼搏进取,该校本部和开发区校区教育教学成果丰富。一年一度的元旦文艺汇演是该校亮丽的风景,不仅展示了学校坚持推行素质教育的丰硕成果,也为学生展示个性特长提供了广阔的舞台。



宾川县大营镇排管中学学生在校运动会上奋力拼搏。(摄于12月11日)

近年来,宾川县大力推进体教融合,县内各中小学以增强学生体质,培养学生拼搏进取、团结协作、勇于挑战的精神为宗旨,开齐上好体育课,全面开展各类体育活动。

[通讯员 张义红 杨金亮 摄影报道]



大理日报微信公众号

**扫码看好新闻**

权威性 | 影响力 | 责任感

# 圆梦大理 别样情怀

□ 拉克帕·夏尔巴

作为一名在尼泊尔出生和长大的女孩,我已经完成了我的高中学习,我现在在大理大学就读医学专业。

关于大理和大理大学,我是从尼泊尔一个很权威的机构那里听说的,我也做了一些调查,并由此爱上了大理的景色,爱上了这个最受欢迎的旅游目的地。当我来到大理的时候,这里的天气、食物、环境、人,正如我所期待的那样。

大理的一侧是碧波荡漾的洱海,另一侧是环境优美的苍山。大理古城是云南最受欢迎的旅游目的地之一,背靠美丽的苍山,近邻静谧的洱海,有历史遗迹、古建筑和寺庙。大理最出名的是由白族群众烹制的菜肴,当地的食物与其他地方的食物是不同的。每个人都不能错过的美食有砂锅鱼、大理小吃和乳扇。最著名的小吃是:喜洲粨粨,它是一种厚实的扁平“面包”,有两种口味,一种是上面有猪肉末和葱花的咸味,另一种是用豆沙做馅的甜味。乳扇是用牛奶制成的,其烹饪方法多种多样,炸、蒸、烤、煮。饵块是当地最传统的食物之一,是一种以米

饭为原料的小吃,通常在木炭火上烤,然后抹上酱料,加上豆芽、土豆丝等配菜。三道茶最受白族群众喜爱,它通常是仪式的一部分,第一道茶的味道是苦的,第二道是甜的,而第三道加入了调味品,回味更香、更持久。

大理大学是中国最好、最受欢迎、最负盛名的医学院校之一。它已经有四十多年的历史。这所大学隶属于云南省政府,并被列入世界卫生组织和国际医学教育名录。根据中国教育部近年来发布的统计数据,大理大学在2400所高等学校中,学士学位学生数量排名第34位;国际学生总数排名云南省第一位。到目前为止,大理大学有1000多名留学生。大理大学的老师非常乐于助人,并热心教授我们知识。风景秀丽的大理大学,也被称为樱花校区,是早晨散步的好去处。到处都是灿烂的花朵,当你漫步在粉红色的树林里时,你会情不自禁地被大自然的美丽所淹没。

大理有很多地方可以闲逛,但我在学校附近发现了一家咖啡馆。这个地方非常安静,非常

适合学习和放松。当我不想去图书馆或者遇到任何麻烦的时候,我通常会去那里放松心情。咖啡馆老板非常友好,他能说一口流利的英语,我很容易与他沟通。相比图书馆,我更喜欢去咖啡馆学习。

最难忘的回忆是参加了大理大学组织的一次活动。那天我既紧张又兴奋,想到要在大学院长、老师和朋友面前表演,我很紧张,但当我开始表演的时候,我什么都忘了。在大理大学,我有机会再次展示我的才华,我感到非常高兴。

总之,大理是一个美丽的地方,它给你创造了一生难忘的回忆和幸福时光。大理不仅以它的美丽而闻名,而且以群众的善良而闻名。这里的人乐于助人,他们不会让你觉得自己是外国人。我在大理大学还有4年的学习时光,我想好好珍惜每一刻,直到我离开。

**圆梦大理 别样情怀**

——征文——

政协大理州委员会 主办  
大理大学 主办

# “兵支书”王元明:脱贫攻坚显担当

“农村工作难做,所以很多工作的开展就要有足够的耐心,多体谅、多理解、静下心,才能把农村工作做精、做细、做实。”这是宾川县平川镇马花村“兵支书”王元明常说的一句话。

王元明2004年10月退伍回到家乡马花村,军旅生涯锻炼了他不怕吃苦、想干事能干事干成事的品性。2016年3月,他当选为马花村党总支书记。

马花村是典型的贫困山区村委会,有农户407户1432人,2014年全村识别建档立卡贫困户117户418人。自开展脱贫攻坚工作以来,王元明主动担当,多次入户调查,多次回头看。不知走了多少山路,也不知熬了多少个夜晚,为的是能把每个贫困户的实际情况都装在大脑里,贫困户的名字、家中人口数、年龄、生活状况、生病、受灾情况及经济困难情况,他都了如指掌。在开展贫困户精准识别群众民主表决时,有时候为了等待开会的群众,要等上两三个小时,但他始终没有一丝怨言。他认真负责的态度,体现了一名优秀共产党员全心全意为人民服务的初心。

“想要富,先修路。”以前的

马花村,地处偏远,交通不便,村民进出极为困难。2014年以来,王元明积极向上争取项目,马花村投入资金1000余万元。在交通基础设施方面,硬化水泥路4条30多公里,安装路灯60余盏,实现了到村及部分小组水泥路面修通的目标。

基础设施问题解决后,他开始在村里谋划特色产业。按生态产业化、产业生态化的思路,依托本村核桃产业基础,扶持大户,发展农户,共种植核桃7750亩,建档立卡贫困户平均每户种植25亩,人均收入5000元。到目前为止,马花村117户贫困户中有19户76人种植魔芋24.5亩,每亩补助1000元,累计为贫困户补助51750元。

扶贫还要扶志扶智,关键是如何克服贫困户“等、靠、要”的思想。为使扶志扶智发挥作用,王元明积极协调安排脱贫致富人员中的党员做好榜样,发挥先锋模范作用,做好致富带头人,指导其他农户产业发展技术,在村里形成了党员帮助群众、党员帮助建档立卡贫困户、致富群众帮助建档立卡贫困户的互帮互助发展格局。

王元明严格要求自己,处处以党员的高标准对照检查规范自己的言行,严于律己、廉洁自律,以身作则、模范遵守各项规章制度和村规民约,关心群众,对同志以诚相待,善于做群众的思想工作,注重倾听群众的意见要求,热心帮助群众解决实际困难,结合马花村工作实际,把切实为民办实事,当作转变工作作风的头等大事来抓,扎实为群众办好事、办实事,提升群众的幸福感、安全感、获得感。

近几年来,王元明以脱贫攻坚为目标,抓住机遇,敢于挑战,带领全村百姓一同奔小康,不达目的誓不罢休。在脱贫攻坚的主战场上,他冲锋在一线,用实际行动彰显了退伍军人的本色,用踏实肯干的作风续写了新时代山区农村“兵支书”担当作为的新篇章。

[赵少亮 王正明 郝 璘]



洱海福门 **大理福门国际健康中心** 优质商铺 建筑面积23.48㎡ 特价248888元 经典两房 建筑面积39㎡ 特价420000元 (数量有限)

15860785026 (周先生)

预售云字2020第(846)号 独立商铺零按揭 可托管

广告